
 

 الاسم:                  الدوام الصباحي الامتحان الفصلي الأول                                                                                                             

 ، المدة: ثلاث ساعات400الدرجة:                                                 الفيـــــــــزيـــــــاء                                                                                                                                   
 2018/ 1/ 4الخميس التاريخ:               (           2018 – 2017الثالث الثانوي العلمي )                                                                                                               

 لكل سؤال ( اتدرج 10)                                                                                                                               أولًا: اختر الإجابة الصحيحة:                                                                                               

 .( 0نواس ثقلي بسيط دورهT( و طول خيطه )( نغير طوله ليصبح دوره )0T

2
   :('( فيكون طوله الجديد )

a) 2                      b )2                       c) 
4                              (d 4 

 .( يتحرك الكترون بسرعةvكما في الشكل و يخضع لحق )تيار مستقيم فتكون جهة قوة لورنز همغناطيسي يولد ل:  

      a) (نحو الأعلى)                b )(نحو الأسفل)          c)( نحو اليمين)                  (d (نحو اليسار) 

 لكل سؤال ( درجة  30)                                                                              :                                                                                                           من الأسئلة الآتية سؤالين فقطثانياً: أجب عن 
 . متجانس و استنتج ضغط سائل( متوازن عند نقطة على عمقh )للسائلسائل، ثمّ برهن أن جميع نقاط السطح الحر السطح  تحت 

 .في الأواني المستطرقة تقع في المستوي الأفقي نفسه      

 . قبل إمرار التيار و تطبيق الحقل المغناطيسي كان قرصه يدور بحركة منتظمة بالجهة المبينة في الشكل :بارلودولاب في تجربة: 

 ( وضّح ماذا يطرأ على حركته الدورانية بعد أن نمرر فيه التيار منc aكما في الشكلمنتظم قل مغناطيسي ( و نخضعه لح. 

 .على ماذا يعتمد مبدأ عمله                      ( ارسمF      .و اكتب عناصرها )  

 . ًلكل مما يأتي:المناسبة العلاقات الرياضية اعط تفسيراً علمياً مستخدما  

A.  اًرفيع (الفتلالغلفاني كلّما كان سلك التعليق )تزداد حساسية المقياس. 

B. .ينقص الدور الخاص لنواس الفتل بنقصان طول سلك التعليق 

 درجة لكل سؤال (  40)                                                                                                                                                                    :                     من الأسئلة الآتية سؤالين فقطاً: أجب عن لثثا
 .انطلاقاً من العلاقة (m a K x )برهن أن حركته جيبية انسحابية، استنتج الدور الخاص للنواس المرن، و هل يتعلق الدور بسعة الاهتزاز، في النواس المرن. 

 . هتزة)المدارة الاستنتج عبارة الطاقة الكلية فيL ،C) لتغير كلٍّ من ، وارسم الخطوط البيانية(L CE ،E،E )خلال دور واحد. 

. (في مولد التيار المتناوبAC ،بدءاً من عبارة التدفق المغناطيسي عبر ملفه، استنتج مع الشرح التابع الزمني للتدفق المغناطيسي عبره :) 

 .التيار المتولد عنها؟ و لماذا؟نوع ثم التابع الزمني للقوة المحركة الكهربائية المتحرضة فيه، ما       

 ( للرابعة 40للثالثة,  40للثانية,  60للأولى,  درجة 100)                                                                                                                                                          : حــل المسـائل الآتية:اًرابع
100)ساق مهملة الكتلة طولها  المسألة الأولى: cm )تحمل في أحد طرفيها كتلة نقطية (

1m 0.4 Kgو في طرفها الآخر كتلة نقطية )  

(
2m 0.6 Kg) (20نجعل الجملة تهتز في مستوٍ شاقولي حول محور دوران أفقي يمر من نقطة تبعد cm) عن النقطة (

1m):والمطلوب ، 

 .احسب قيمة الدور الخاص لهذا النواس من أجل نوسات صغيرة السعة.      .احسب طول النواس البسيط المواقت له.
  

 . وضع التوازن الشاقولي زاوية )منزيح النواس عن
max 0.24 rad  لنقطة الخطية لسرعة ال(ونتركه دون سرعة ابتدائية فتكون 

المادية )      
2m( لحظة المرور في الشاقول )14 ms

5
  الزاوية(، استنتج قيمة(

max). 

 .( نزيل النقطتين الماديتين و نعلق الساق من منتصفها بسلك فتل شاقولي ثابت فتلهK و نثبت في طرفي )الساق نقطتين ماديتين جديدتين كتلة كل منهما 

       (
1 2m m 0.02 Kg (ثمّ ندير الساق من أفقياً بزاوية )o60)  2)الخاص فتهتز بحركة جيبية دورانية دورهافي بدء الزمن و نتركها دون سرعة ابتدائية s:) 

A.  ثابت فتل سلك التعليق.احسب قيمة                   B  ..استنتج التابع الزمني للمطال الزاوي انطلاقاً من شكله العام 

C.  احسب التسارع المماسي لإحدى الكتلتين عندما(
max  )                      2 2g 10 m.s    ,     10  

20)في تجربة السكتين التحريضية طول الساق النحاسية المستندة عمودياً على السكتين الأفقيتين  :الثانيةالمسألة  cm)لو شدة شعاع الحق 

0.05)المغناطيسي المؤثر ناظمياً على مستوى السكتين  T) ،12)الساق بسرعة ثابتة  نحرك m.s ) :و المطلوب ، 

 .شكلًا توضّح عليه جهة  ارسم (       i  ,  v  ,  B  )ّل نشوء التيار المتحرض.، و عل 

. ،2المقاومة الكلية للدارة أن احسب شدة التيار المتحرض بفرض و واحسب قيمتها، استنتج عبارة القوة المحركة الكهربائية المتحرضة . 

 .ثرة في الساقؤالم و شدة القوة الكهرطيسيةالناتجة،  احسب الاستطاعة الكهربائية.  

82دارة مهتزة مؤلفة من مكثفة سعتها)  :الثالثةالمسألة  10 F( مشحونة بشحنة)410 C( و وشيعة ذاتيتها )48 10 Hوالمطلوب،):  

 .احسب تواتر الاهتزازات الكهربائية الحرة.                                   . المار في الدارة احسب الشدة العظمى للتيار. 

 .( 20إذا كان طول الوشيعة cm(و نصف قطرها الوسطي )20 cm


 عدد لفات الوشيعة في كل طبقة. (و مؤلفة من طبقتين، احسب

5.4كرة من الألمنيوم تحوي تجويف ثقلها ) :الرابعةالمسألة  N( عندما تغمر كليّاً في الماء ينقص وزنها )2.7 N):و المطلوب ،   

 . في الماءاحسب ثقلها الظاهري.         . احسب حجم التجويف في الكرة.                              
 **انتهت الأسئلة**

www.alandalos-school.com                      Tel. 2218807                     info@alandalos-school.com 
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A   = 1000 kg . m , = 2700 Kg . m  
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